

OFICINAS: MORA, 1
TELÉFONOS
REDACCION, 1974
ADMINISTRACION, 2852

DIARIO CATÓLICO

EDITORIAL Arrendamiento de fincas rústicas Beneficios del cultivador directo y familiar en la ley reformada

Hemos visto el sentido amplio, generoso, que la ley reformada da al concepto de familia a efectos de gozar los beneficios que se otorgan a esta clase de colonos y familiares. Se extiende más allá de padres e hijos y aun de hermanos y alianza a todos los que convivan bajo su dependencia económica, o que se dedican en la finca arrendada bajo las órdenes del arrendatario y convivan con él, a los cuales la ley denominaba familiares cooperadores.

El cultivador familiar tiene el derecho a prórroga forzosa para el propietario arrendatario. En virtud de esta concesión que el contrato le sea prorrogado por periodos de tres años hasta el máximo de cuatro, o de tres en tres años, hasta doce.

Para compaginar esta prórroga forzosa con la finalidad de la ley principal de arrendamientos que la reciente reforma mantiene, de estimular al propietario de la tierra a cultivarla directamente y personalmente, exceptúa de prórroga forzosa al propietario que se proponga hacerla, si bien para disponer de la tierra habrá de esperar la terminación del plazo fijado en el contrato de arriendo, y en el caso de que ya se hubiese prorrogado, que haya terminado el periodo de prórroga que esté disfrutando el arrendatario.

También cuando se transmita la propiedad de una finca rústica arrendada a cultivador directo y personal de renta inferior a la equivalencia de cuarenta quintales métricos de trigo, subsiste el arrendamiento, sin que el cambio de dueño pueda ser motivo de rescisión. Por tanto, el nuevo propietario queda sujeto a las condiciones mismas del arriendo estipulado con el anterior. En este caso, también, lo mismo que en el anterior, se hace la excepción a favor del propietario de concederle el derecho a rescindir el contrato si al adquirir la finca se propone cultivarla personalmente y con sus familiares, o siempre la rescisión solo será al terminar el contrato o periodo que se hubiese prorrogado y con el consentimiento del cultivador personalmente, por lo menos, seis años consecutivos.

En la clase de arrendamientos referidos, el colono está exento de la obligación de avisar al propietario su deseo de continuar el arrendamiento al expirar el plazo que tuviera convenido en el contrato. La permanencia en la explotación, supone tácitamente prorrogado el arrendamiento de periodo en periodo. Sólo cuando el cultivador quiera abandonar el cultivo, deberá avisar al dueño de la finca.

Esta clase de cultivadores que la ley con elevado sentido moral y social quiere fomentar, es posible que la codicia o si se quiere el natural egoísmo en los propietarios a gozar de una mayor libertad en disponer de la finca a su antojo o particular conveniencia, trate de acaecer todas las ocasiones que al contratar de nuevo se presenten para enervarla o burlarla. A decir verdad, el legislador lo prevé; si bien presumimos que si la institución quiere mantenerse viva habrá de ser objeto de una más minuciosa regulación.

En la India continúa la campaña de desobediencia contra los ingleses

La fuerza pública ha vuelto a disparar contra la muchedumbre. — En Bombay los amotinados destruyeron el monumento a la Reina Victoria

Bombay. — La tropa se ha visto nuevamente precisada a disparar contra la muchedumbre que apareció a última hora de la tarde. También tuvo que abrir fuego la policía contra los que pretendían arrojar un buzón de correo, si bien no hubo heridos. Han sido detenidas en esta ciudad más de 200 personas sospechosas de haber tomado parte en los disturbios. La fuerza pública hubo de hacer fuego contra la muchedumbre que había penetrado en las oficinas de correos, arrojando a la calle; sellos postales y tratando de prender fuego a dichos efectos. En el bazar Chacori la policía hizo uso de las armas contra los que desde un tejado arrojaban ladrillos; hubo víctimas.

Nueva Delhi. — Una declaración oficial, publicada hoy, dice: Nada importante que señalar hasta el momento. No se han producido nuevos incidentes. Algunas tiendas han abierto en el barrio viejo de Delhi. El Comisario adjunto ha adoptado algunas medidas para la apertura de algunos comercios dedicados a la venta de artículos de primera necesidad. La policía y las tropas del Ejército son dueñas de la situación.

Bangkok. — Según la radio India sobre en Singapur, los rebeldes de Bombay han destruido el monumento a la reina Victoria.

Ginebra. — Comentando en Washington los acontecimientos de la India la escritora americana Pearl Buck, que pasa por ser una de las personas mejor informadas sobre los hombres y las cosas de Asia, escribe que la negativa del virrey y el arresto de Gandhi, la detención de los líderes congresistas y la violencia manifestada respecto al pueblo en India, revelan un espíritu contrario a la democracia fundamental.

Alahabad. — Una muchedumbre numerosa ha apedreado a un peatón y a un vehículo de policía que poco después, se incendió. Poco después, un camión de coches y otro vehículo fueron volcados por las masas e incendiados. La muchedumbre atacó luego un puesto de policía y fué dispersado por los agentes, que dispararon sobre los asaltantes.

Se han registrado otros incidentes y según las informaciones disponibles hasta el momento, dos periodistas han resultado muertos por los disparos; algunos policías están heridos levemente.

El Delegado Nacional de Prensa, en Vigo

Vigo. — El Delegado Nacional de Prensa, camarada Aparicio, ha visitado las Redacciones de los diarios locales, departiendo largamente con los directores y redactores.

Un bimotor inglés aterrizó en Portugal

Lisboa. — Un bimotor británico ha efectuado un aterrizaje forzoso por averías en el motor, en Figueira, a unos ciento cincuenta kilómetros de Oporto. Las autoridades han dispuesto el internamiento de los cuatro tripulantes que intentaron destruir el aparato.

Entusiastamente fueron recibidos en San Sebastián un millar de voluntarios de la División Azul

San Sebastián. — A las siete y media de la tarde ha llegado a San Sebastián una expedición de voluntarios de la División Azul que regresan de Rusia.

Está compuesta por el teniente coronel Landa, que viene al mando de ella, tres comandantes, 51 oficiales, 11 suboficiales, 151 clases de tropa y 816 soldados.

Fueron recibidos por todas las autoridades civiles y militares, jerarcas del Movimiento e inmenso gentío que aclamó a los expedicionarios, los cuales se dirigieron al "Hospital General Mola" donde fueron obsequiados con una cena.

San Sebastián. — A las diez y cuarto de la noche salieron los voluntarios de la División Azul del Hospital "General Mola" a la Estación del Norte. A su paso por las calles de la ciudad fueron aclamados por la multitud que se hallaba congregada para despedirlos. En la estación estaban todas las autoridades y jefes de la banda de música de Ingenieros.

Al partir el convoy, a las diez y media de la noche, el pueblo vitoreó entusiásticamente a los voluntarios.

Reconstrucción del pueblo de Guadarrama

El 50 por ciento de las destrucciones se debe a voladuras producidas por cartuchos de dinamita colocados por los rojos en los puntos vitales de las construcciones

En la reconstrucción de las viviendas no se ha salido del marco rural en que está encuadrado el pueblo

El último número de la revista "Reconstrucción" publica el siguiente interesante artículo sobre la reconstrucción del pueblo de Guadarrama:

Situado en uno de los portillos de la Sierra, el de más frecuente uso entre las dos Castillas, aparece su nombre a lo largo de la historia unido al de los Reyes castellanos, que para el bien gobierno de sus reinos se trasladaban de unos lugares a otros. Esta circunstancia y el transcurrir del tiempo hizo que este pequeño caserío fuera convirtiéndose en pueblo, que contaba con algunos edificios, si no de importancia al menos de trazado y composición poco corrientes, de los cuales en la actualidad quedan restos que lo atestiguan. En los últimos veinticinco años se acentúa su crecimiento — de 1.000 habitantes pasa, en 1936, a 2.500 — y debido a su situación y a la campaña que lo rodea, de espléndidos pinares, praderías y espeseros montes; se convirtió en uno de los principales centros de veraneo de la Sierra. Se paraliza este crecimiento como consecuencia de la Guerra de Liberación.

De los pueblos destruidos durante esta guerra será difícil encontrar un ejemplo tan claro de barbarie y falta absoluta de respeto a los principios elementales de educación ciudadana, sino de convivencia social.

Por su situación en pleno frente y sin un detenido estudio, parecía que su destrucción se debía a los efectos de los proyectiles de la artillería situada en la Sierra; nada más lejos de la realidad, un minucioso examen de las ruinas y de los edificios que quedaron en pie, dieron como resultado el comprobar que el 50 por ciento de las destrucciones se debía a voladuras producidas por cartuchos de dinamita colocados en los puntos vitales de las construcciones. Con este brutal procedimiento, el aspecto desolado que presentaba el pueblo era muy superior al de otros, ya que esta "destrucción organizada" dejó los edificios completamente destruidos, quedando escasísimos muros en pie, a pesar de su fuerte construcción en granito.

El número de edificios de que constaba este pueblo era de 532, de los cuales totalmente destruidos han quedado 232; muy afectados, 191; ligeramente normales, 35.

La construcción es de mampostería con vigas de madera, tejado de lo mismo y teja árabe. Las viviendas actuales del pueblo, en su mayoría, no reúnen las condiciones de volumen y ventilación necesarias, incluso las de más categoría; son, indistintamente, de una o dos plantas, con su correspondiente corral, con cuadra y aprisco para el ganado, existiendo gran número de edificios destinados exclusivamente a pajares.

Por la sólida estructura de la mayoría de los edificios que han quedado en pie, la nueva urbanización ha tenido que adaptarse a la conservación de dichos edificios, colocándose los centros cívicos de modo que formen conjunto con las partes del pueblo que por su situación y conservación así lo exigían.

Se ha tomado como base la iglesia, que al reconstruirse en el mismo lugar que ocupaba formará núcleo con la plaza Mayor y edificios destinados a la enseñanza, consiguiendo, por medio de una amplia zona verde, un tirá, en un breve plazo, ver terminado los núcleos principales de viviendas, iglesia, plaza Mayor, escuelas, Casa cuartel de la Guardia Civil, etc., con lo cual quedará asegurada a vida digna de sus habitantes, sentándose las piedras fundamentales para que, en lo sucesivo, al verse dotados de cuantos materiales son necesarios para la vida laboriosa de un pueblo católico y culto, no sientan los lugareños la necesidad de trasladarse a las grandes poblaciones, encontrándose en la realidad de una vida mísera y sin creencias. Con estos pueblos que reconstruye la Dirección General de Regiones Devastadas podrá decirse que se ha conseguido la aspiración máxima de hacer "Ciudades en el campo".

José Martínez Cubells Arquitecto

La iglesia de Guadarrama en reconstrucción



La iglesia de Guadarrama en reconstrucción



Un aspecto del proyecto de la plaza de Guadarrama

Dejó aparte esta vida turística. Gran Cuartel General del Führer. — Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas: "Las tropas alemanas y aliadas han hecho retroceder al enemigo en la región caucásica, a pesar de la encarnizada resistencia por él ofrecida. Un destacamento soviético que quedó aislado de su retaguardia, ha sido aniquilado. Al Norte del río Manitsch las tropas alemanas blindadas y de infantería progresan rápidamente hacia el Este. Ha sido ocupada la ciudad de Erichka, capital del territorio de los Camucos. La aviación ha atacado con importantes fuerzas a la navegación enemiga en aguas caucásicas, así como sobre la carretera

El domingo, día 16, habrá cuestación de «Auxilio Social».

Decreto relativo al Palacio de Archivos y Museos de Palma de Mallorca

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica un decreto de Educación Nacional, aprobando el proyecto de Obras de construcción del edificio para Palacio de Archivos y Museos de Palma de Mallorca.

En Clermont Ferrand

18 acusados de manejos comunistas han sido sentenciados

Tres han sido condenados a muerte

Clermont Ferrand. — El tribunal militar de esta capital ha dictado sentencia contra 18 acusados.

Esos lo habían sido de manejos comunistas. Tres de los sentenciados han sido condenados a muerte.

"Un año de engaños atlánticos"

Así titula un artículo el segundo jefe de Prensa del Reich

Berlin. — "Un año de engaños atlánticos" es el título del artículo segundo que ha publicado el segundo jefe del Departamento de Prensa del Reich.

El articulista insiste en que los acontecimientos registrados estos últimos meses en el Océano Atlántico han confirmado plenamente el punto de vista alemán.

De Extremo Oriente

Ofensiva japonesa hacia KUANG-SI

Ha sido aniquilada en parte por los nipones una división china

Tokio. — Las tropas japonesas han emprendido una ofensiva al norte del ferrocarril que va de la provincia de Chekiang a la de Kuangsi.

La ofensiva va dirigida hacia la provincia de Kuang-si.

División china en parte aniquilada

Tokio. — Las tropas japonesas que operan en el sector de Sungiang, provincia de Chekiang han aniquilado en parte la 146 división del ejército de Chungking.

La batalla tuvo lugar en un punto situado al Noroeste de Patu.

COMUNICADOS OFICIALES

Al norte del Manych los alemanes progresan rápidamente hacia el Este

Ha sido conquistada Erichka. — Entre el Volga y el Don las fuerzas germano-rumanas han ganado nuevamente terreno

EL ALEMÁN

Gran Cuartel General del Führer. — Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

"Las tropas alemanas y aliadas han hecho retroceder al enemigo en la región caucásica, a pesar de la encarnizada resistencia por él ofrecida. Un destacamento soviético que quedó aislado de su retaguardia, ha sido aniquilado.

Al Norte del río Manitsch las tropas alemanas blindadas y de infantería progresan rápidamente hacia el Este. Ha sido ocupada la ciudad de Erichka, capital del territorio de los Camucos.

La aviación ha atacado con importantes fuerzas a la navegación enemiga en aguas caucásicas, así como sobre la carretera

Comentarios

La Asunción de la Virgen en el arte

Las primeras representaciones del misterio inefable del tránsito de Nuestra Señora datan de no más allá de los siglos VIII y IX y sólo en algunos códices bizantinos, evangeliarios y misales, como también en diversas telas bordadas o tejidas — regalo de los Papas — aparecen dibujos o bocetos que dan alguna idea del místico asunto. Lo cual no es extraño, puesto que hasta los días de San Germán de Constantinopla y de San Juan Damasceno, entusiastas panegiristas del misterio, no cuajó propiamente en forma concreta la doctrina sobre la dormición y Asunción a los cielos de la Madre de Dios.

Forzoso es anotar, sin embargo, como caso aislado y anterior a estas fechas el sarcófago de Santa Engracia de Zaragoza de principios del siglo IV. En él aparecen agrupados varios personajes y en medio de ellos San Pedro y San Pablo en actitud de levantar en alto a una mujer, mientras de la parte superior se destaca una mano que parece querer completar la tarea de los apóstoles. Este sarcófago, según afirma en un estudio, A. Fernández Guerra, es seguramente el primer monumento artístico representativo de la Asunción de María.

Añanzada al fin en los siglos medios la tradición patristica sobre este misterio, dedicale la pintura, en su rico poliformismo, el más glorioso y rozagante tributo de sus tintas y sus pinceles, desde los frescos de Giotto, todo nervio y vigor, y los de Fra Angélico, todo adoración y éxtasis, hasta los triunfales lienzos de Guido Reni, llenos de pompa y de suntuosidad. Harto prolijo sería enumerar a este respecto las inspiradas creaciones de Andrea del Sarto, del Perugino, de Pinturicchio, de Procaccini, de Cabotolomeo della Porta, de Carracci, de Valdés Leal, de Juan de Juanes; por lo que fijémonos simplemente en tres representaciones arquetípicas.

Es la primera el fresco del cementerio de Pisa atribuido generalmente a Simone Martini. Sentada la Madre de Dios en un trono análogo al de la Virgen del palacio comunal de Siena y circuida de una aureola almendrada, levántanla los ángeles blandamente. La pintura es de una placidez sobrehumana y de una delicadeza sin igual, la delicadeza aristocrática característica del amigo del Petrarca. Contrasta con esta obra la famosísima "Assumpta" composición juvenil de Tiziano, que de Santa María "dei Frari" de Florencia ha venido a parar a la Academia de Venecia. Cuarenta años más tarde la describió Dolce en estos términos: "La terrible majestad de Miguel Angel con la belleza y encanto de Rafael". Los gigantescos apóstoles agrupados alrededor del sepulcro miran con asombrado gesto a la Virgen que se remonta hacia las resplandecientes nubes, envuelta ella en magníficos ropajes de prodigiosa realidad. Y citemos, en fin, los dos lienzos de Rubens existentes en Bruselas y en la catedral de Amberes, de colores vivos y aterciopelados, de una luz y dulzura infinitas, de soberbias draperías, de ritmo clásico y perfección soberana.

infingidas graves pérdidas, tanto por el fuego de las armas alemanas de tierra como por los ataques de importantes formaciones de bombarderos y de ataque en pie. Únicamente en las ciudades del 11 y 12 de agosto fueron destruidos 234 carros enemigos.

Al Suroeste y Norte de Riev, las divisiones de infantería y blindadas continúan sosteniendo duras luchas defensivas. Ayer fueron destruidos en este sector 11 carros blindados enemigos, 35 de los cuales lo fueron en el sector correspondiente a una sola división de infantería.

Al Sureste del Lago Ilmen los soviets han remudado sus ineficaces ataques. Ha sido aniquilado en el curso de encarnizados combates un pequeño grupo enemigo encerrado en un reducido espacio.

Entre las jornadas del 11 y 12 de Agosto 161 aviones soviéticos fueron derribados en combates con los cazos alemanes. Ocho aviones alemanes no han regresado a su base.

En el Norte, los cazos alemanes han derribado en combates aéreos 11 aviones británicos, sin sufrir pérdidas propias.

Un submarino ha hundido 5 buques de transporte en el Mediterráneo Oriental. En el Occidental, las fuerzas navales y aéreas alemanas e italianas han

(Continúa en la página tercera)

INFORMACION LOCAL

Gobierno Civil

SERVICIO PROVINCIAL DE CEREALES

En atención al retraso sufrido en las operaciones de trilla durante la presente recolección de cereales, este Gobierno Civil ha acordado prorrogar el plazo de admisión de declaraciones juradas de cosecha hasta el día 25 de los corrientes.

Palma de Mallorca, 13 de agosto de 1942. — El Gobernador Civil.

De la Alcaldía

Precisa la presentación al Negociado de Reemplazos, para un asunto que interesa, de algún familiar del Cabo encuadrado en la División Española de Voluntarios José Martín Viudez.

Universidad de Barcelona

MATRÍCULA PARA EXAMENES DE INGRESO EN LA UNIVERSIDAD

Durante los días 17 al 22 de los corrientes, ambos inclusive, se admitirán en la Secretaría del Instituto «Ramón Llull» de esta ciudad, las solicitudes de matrícula para los exámenes de ingreso en la Universidad que se celebrarán en dicho Centro, correspondientes a la convocatoria ordinaria. Los aspirantes acompañarán el título de Bachiller, o el resguardo de haber abonado los derechos para la expedición del mismo.

Palma de Mallorca, 13 de agosto de 1942. — El Secretario.

Jefatura Provincial de Sanidad

En el Boletín Oficial del Estado del día 10 del actual, se publica una Orden del Ministerio de la Gobernación por la que se dispone que todos los Médicos que pertenecen al Escalafón del Cuerpo de Asistencia Pública Domiciliaria con nombramiento de Médico Titular Supernumerario, deberán solicitar, en el plazo de treinta días, su inclusión en el grupo especial de «Médicos Titulares o de A. P. D. Supernumerarios».

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Palma, 13 agosto de 1942. — El Jefe provincial de Sanidad, J. Porcel.

AMER ODONTOLOGO

Nuevo domicilio: Zagrana, 1-2-1.

Central Reguladora del Comercio de la Patata y Boniato de Baleares

Todos los habituales Comerciantes Mayoristas de boniatos a quienes interesa ejercer dicho comercio durante la próxima campaña, presentarán en estas Oficinas (Rubí 2, primero) precisamente antes del día veinticinco del corriente mes de agosto la declaración o declaraciones juradas que se detallan a continuación:

a) Declaración jurada en duplicado ejemplar expresiva del nombre y apellidos, situación del almacén o almacenes, contribución que satisfaga al Tesoro y cantidades totales anuales de ventas realizadas por la firma durante los años 1934 a 1940, ambos inclusive, para suministros en la provincia de Baleares.

b) Los exportadores habituales de dicho tubérculo presentarán declaración jurada en duplicado ejemplar, similar a la del apartado a) pero expresiva de las cantidades anuales exportadas a la Península durante los

años 1934 a 1940.

Un ejemplar de las declaraciones que señalan los apartados a) y b) será devuelto sellado al interesado como resguardo acreditativo de la entrega.

La Inspección de esta CREPA procederá a la comprobación de los datos que consten en los documentos presentados, siendo denunciados a la Superioridad los falseamientos.

Se entenderá que renuncian al ejercicio de tal comercio aquellos mayoristas que en la fecha fijada no hayan presentado la declaración o declaraciones pertinentes.

Palma de Mallorca, a 12 de agosto de 1942. — El Presidente de la C.R.E.P.A. Firmado: Honorato Sureda.

Boletín religioso

SABADO, DIA 15 La Asunción de la Virgen María
(L. P. en la Catedral)
Cuarenta Horas

Concluyen en Santa Catalina de Sena, en honor de la Asunción de la Virgen María.

A las diez y media, Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. don Valentin Herrero. (Pbro.)

Por la tarde, a las cinco y media, exposición del Santísimo.

A las siete y media, rezo del Santo Rosario, ejercicio solemne cantado. Tedeum y reserva de Su Divina Majestad.

Continúan en San Francisco dedicadas a San Joaquín, padre de la Santísima Virgen.

Solemne fiesta dedicada a la Asunción de María.

A las diez y media, Misa solemne cantada con sermón por el Rdo. P. Matias Horrach, Prior del Convento.

A las doce y media, exposición del Santísimo.

A las ocho de la noche, rezo de la Corona, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En la Santa Iglesia Catedral Basílica se solemnizará la fiesta de la Asunción de la Virgen María a los Cielos.

A las nueve y tres cuartos, Prima, Tercia, procesión claustral y Misa mayor en la que ocupará la Sagrada Catedral el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

Por la tarde se hará la procesión de costumbre.

En las Parroquiales e iglesias, se solemnizará la fiesta de la Asunción de María Virgen.

En la Misa mayor habrá sermón que versará sobre la festividad del día.

En San Felipe Neri, Adoración Nocturna por el turno de San Alonso Rodríguez.

En la Concepción, solemne fiesta dedicada a la Asunción de la Virgen a los Cielos.

A las diez y media, Misa cantada, con sermón por el Rdo. D. Bartolomé Jaume, Catedrático del Seminario.

En la iglesia de los Padres Capuchinos la Venerable Orden Tercera del Padre San Francisco tendrá Misa de Comunión general a las siete y media.

Visita

A la Virgen de la Asunción en la Catedral.

Personales

Por la Casa Central de Barcelona del Instituto Internacional de Corte y Confección Sistema Martí, ha sido otorgado el título de Profesora de Corte con la máxima calificación de sobresaliente de honor a la señorita Margarita Amorós Mestre.

Fallecimientos

Víctima de rápida enfermedad ha fallecido en Pont d'Inca doña María Nadal Malondra.

E. P. D.

La finada, por su carácter franco y bondadoso era muy estimada por cuantos la trataban por lo que su muerte ha sido muy sentida.

A su afijada familia, y en especial a sus hijos don Antonio y don Guillermo Ramis Nadal, les damos nuestro más sentido pésame.

Reda

Esta mañana, en el altar mayor de la iglesia de San Francisco, que se hallaba espléndidamente adornado, se ha celebrado el enlace de la distinguida y bellísima señorita Margarita Eudes y Fiol con el Teniente Piloto y Profesor de la Academia de León don Juan Retuerto y Martín.

Ha bendecido la unión de los contrayentes el M. I. Sr. D. Jaime Espases, Canónigo de la S. I. C. B. pronunciando adecuada pática.

Hen sido padrinos la madre de la desposada, doña Antonia Fiol Beirán y el padre del contrayente don Juan Retuerto Rodríguez, doctor en Medicina y Farmacia y propietario.

Como testigos han actuado, por parte de la novia, sus tios don Andrés Buades Ferrer, Gestor Municipal y don Juan Riutord, Comandante de la Guardia Civil, y su primo el Teniente de Infantería de Marina, don Adolfo Millán; y por parte del novio el Coronel-Jefe de la Región Aérea, don Luis Manzanque, el Teniente de Ingenieros don Carlos Ruiz y el propietario don Arturo Vidal Roca.

La novia ha lucido en la ceremonia elegantísimo traje blanco. Los invitados al acto se han trasladado después a casa de los padres de la contrayente donde han sido obsequiados.

El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas felicidades, ha marchado a Formentor saliendo dentro de breves días para la península.

De viaje

Se encuentra en Palma pasando una temporada al lado de su familia, el Capellán primero del Ejército, Jefe de los Servicios eclesiásticos en Marruecos, don Mateo Nebot.

Llegó de Mahón, con motivo del delicado estado de salud en que se encuentra su señor padre, el Interventor de fondos de aquel Ayuntamiento, don Tomás Pólina.

Llegó a Mahón donde pasará breve temporada el Excmo. señor Capitán General de la 7.ª Región don Miguel Ponte y Manso de Zuñiga.

Le esperaban en el muelle, además de su distinguida familia el General Gobernador Militar don Ricardo Moltó, Jefe de E. M. Comandante Naval y primeros Jefes de las Armas y Cuerpos de la guarnición.

Ayer en el vapor correo de Barcelona salieron don Jaime Felip, don José Lobet, don Ignacia Mayol, doña Adelina Rodas, don Benito Miró, don Jaime Perras, doña Laura Pons, doña Carmen Rosselló, don Vicente Serra, don Vicente Rosselló, don Manuel Fernández, don José Mir y doña María Bosch.

En el vapor correo de Valencia, salieron ayer, don Angel García, don Emilio Vadell, don Joaquín Rodríguez, don Alfredo Ferrer, don Vicente Calero, don Antonio Noguera, don Alvaro Noguera, señor Pallicer y don Mateo Vecino.

En el avión de la «Iberia» han salido hoy para Barcelona don Jesús Sanz, don Benigno Serrano, don Nicolás Janovics, don Bartolomé Puigros, don José Matamala, don Eusebio Pujol y don Bartolomé Camprubi.

Procedente de Lisboa y Madrid, llegó ayer, en avión, el Abogado don Ramón Balet y Raurich.

En la Capilla de las Religiosas Adoratrices

Cultos en honor de Sta. María del Santísimo Sacramento

Empezará la novena como preparación a su fiesta día 17, a las 7 de la tarde, predicando las glorias de la Santa Fundadora el Rdo. P. Juan Coll, S. J., y los tres últimos días el Rdo. don Valentin Herrero.

S. E. M.

La Secretaría Central de nuestro Servicio comunica telegráficamente a esta Jefatura que la Dirección General de Primera Enseñanza ha ampliado el plazo de presentación de instancias para el concurso de traslado, para la Península hasta el 31 de agosto y para Baleares y Canarias hasta día 17 de septiembre.

Por Dics. España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma, 11 agosto 1942.

El Jefe Provincial del S. E. M.

Fiestas populares

En Son Nadalet

(LA SOLEDAD)

Se celebrarán los días 14, 15 y 16 de los corrientes conforme al siguiente programa:

Día 14, a las 10 verberna.

Día 15, diana por las típicas chirrimias.

A las 10 carreras pedestres para hombres, niños y niñas disputándose valicos objetos.

Tarde, a las 4, grandes carreras de cintas para hombres, las cuales han sido bordadas por distinguidas señoritas de la localidad.

A las 9, suelta de cohetes y a continuación verberna.

Día 16, a las 7 diana.

A las 10 gran circuito ciclista para corredores sin licencia recorriéndose las siguientes calles: Benito Pons, Plaza Guillermo Moragues, Plaza Pedro Garau, Francisco M. de los Herreros, Pl. García Orell, Arturo Rizzi, Avda. A. Rosselló, Héroes de Manacor. Los premios serán los siguientes: primero, 50 pts.; segundo, 30 y tercero, 10.

Habiendo también varias primas, entre ellas una de 30 pts. para los del pueblo y otra de 20 para las demás, obsequio del centro ciclista Moragues.

Tarde, a las 4, vistosas carreras de cintas para señoritas.

En Indiotería

Se celebrarán los días 14, 15 y 16 de agosto conforme este programa:

Día 14, a las 10 noche verberna con un concurso de boleros.

Día 15, a las 11 de la mañana, carreras pedestres, en las cuales se disputarán valiosas joyas. Entre las cuales habrá premios especiales para los corredores del pueblo y otros para todos los corredores que se presenten.

A las 5 tarde, juegos de cucañas.

A las 7 tarde, Carreras de cintas y pañuelos, especiales para señoritas y a continuación para caballeros.

A las 9'30 noche, verberna.

Día 16, a las 5 tarde, juegos infantiles.

A las 6 tarde, carreras ciclistas. Habrá una de velocidad, para corredores sin licencia, disputándose valiosos premios y otra carrera de lentitud especial para señoritas.

A las 9 noche verberna.

C. N. S.

CURSOS PARA INSTRUCTORES DE EDUCACION FISICA DE "EDUCACION Y DESCANSO"

Aviso a los camaradas seleccionados

Se pone en conocimiento de los camaradas Jaime Buades Buades, Guillermo Pascual Manresa, Sebastián Amengual Verger, Juan Juan Nadal, Andrés J. Murrel, Uguet y Nicolás Brondo Ferrer que habiendo sido seleccionados para tomar parte en los cursos para instructores de educación física de Educación y Descanso que se celebrarán en Toledo, deberán personarse, con la mayor urgencia, en las oficinas de la Jefatura Provincial (C. N. S.), Avenida Alejandro Rosselló, número 103, de 5 a 7 tarde.

Cartelera cinematográfica

Astoria. — «La batalla silenciosa», por Kate Von Nagi; Noticiario Ufa, y «Pasto de tiburones», por Edward G. Robinson.

Actualidades. — «El viajero solitario», por Lionel Barrymore, «La marca de Cain» y «Noticiario Fox».

Rialto. — «Tres rubias» y «Adorable enemiga», por Merle Oberón.

Principal. — «Abul Hamid», con Nils Aster, y «La mejor venganza», por Amadeo Nazzari.

Moderno. — «Remachando el clavo», «Una mujer constante», por Ben Lyon, y «Dos días felices», por Paul Hörbiger.

Lirico. — «El pobre Pérez» y «Un marido a precio fijo», por Rafael Durán y Lina Yegres.

Bakur. — «Desavuno para dos», por Bárbara Stanwich, y «El detective y su compañero».

Protectora. — «Prisionero del odio», por Warner Baxter, y «Ha entrado un fotógrafo» por James Cagney.

Para Cristales, Espejos y Vidrios de todas clases
CRISTALERIA O A M P S
Fábrica de Espejos
Avenida Alejandro Rosselló, 118

Huevos frescos y revisados
a 12'50 docena en
FRIO INDUSTRIAL — Viñaza, 20

R. S. Hípica de Mallorca

Domíngo, 16 de agosto a las 4 tarde

En un mismo programa

Damasco - Etincella - España - Evette - Divette V

Tommy IV - Contrato - Dun le Roy

y otros magníficos ejemplares.

PLAZA DE TOROS DE PALMA

— SABADO 15 AGOSTO, A LAS 10'30 NOCHE

GRANDIOSO ESPECTACULO COMICO TAURINO MUSICAL

Presentación del sensacional espectáculo internacional de máxima atracción de la temporada

LA REVOLTOS

ORDEN DEL ESPECTACULO

Primera parte.—Se lidiará, banderilleará y será a estoque un hermoso NOVILLO ERAL por el novillero

LORENZO CHECO

y su correspondiente cuadrilla, formada por los banderilleros: «Orteguita», «Juanillo» y Pedro Montolio.

Segunda parte.—Se lidiará, banderilleará y será a estoque un hermoso BICERRO, por los famosos Ases de la risa,

Don Servando, Martín Tanco y Bocazas

que harán las delicias del público, ejecutando infinitos trucos y suertes nuevas de su exclusiva invención

Tercera parte.—Sorteo de los siguientes REGALOS

LA EMPRESA:

- 1.ª Una bicicleta señora, super B. H., cromada
- 2.ª Una bicicleta señora, especial «Manton», cromada
- 3.ª Una bicicleta señora «Universal-Bibiloni»
- 4.ª Una bicicleta señora «Iberia»
- 5.ª Una bicicleta niño
- 6.ª Una docena medias soda
- 7.ª Una caja coñac «Osborne»
- 8.ª Un saculento jamón
- 9.ª Media docena medias seda
- 10.ª Media docena calcetines seda
- 11.ª Una entrada tendido sombra
- 12.ª Una entrada tendido sol

Los dos últimos regalos corresponden a la NOVILLA DE POSTIN del día 23.

Cuarta parte.—PRESENTACION de la moderna Banda Cómica Taurina Musical

LA REVOLTOS

que interpretará UN GRANDIOSO CONCIERTO, contando por primera vez sus SKETCHS CINEMATOGRAFICOS donde aparecen los famosos imitadores de Durbin, Imperio Argentina, Miguel Ligeró, La Tota Bote, Stan Laurel y Oliver Hardy, Betty Boop, Rosarío, Pilon, Capercuta Roja, Los Tres Cerditos, Lobo Feroz

Movimiento continuo.—Un alarde de arte y filarmónico Un derroche de originalidad musical

Quinta parte.— GRANDIOSO FINAL DE FERIA con la lidia filarmónica de UN BECERRO y en la que tomará parte toda la Agrupación de

LA REVOLTOS

— LO NUNCA VISTO —

— EN PLAZAS DE TOROS —

El auténtico Director de la Banda y reconocido valenciano DON JOSE CASTELLO, lidiará y matará a estoque este becerro, demostrando con ello su valiosa destreza en este arriesgado arte.

Por dificultades surgidas por parte del ganadero encontrar delicado la suelta con luz artificial de los toros que tienen que lidiar el próximo día 23 a las 6 de la tarde los diestros

J. MARI PEREZ-TABERNEZ QUINTO CALDENTEY GALLITO CHICO

y el rejoneador portugués, con gran cartel en todas las plazas del continente

PAQUITO MASCARENHAS

se ha organizado para el domingo día 16, una nueva actuación de Espectáculo «La Revoltosa», con nuevo programa, dedicada a los niños, a los cuales se les obsequiará con 25 Regalos, procediéndose después a la suelta de ocho toros.

Hoy, por la mañana, estará abierto el despacho de entradas en la taquilla del Teatro Lirico.

Doña Josefa Estarás Gomila

Ha fallecido, en el día de ayer, a los 66 años de edad, después de recibir los auxilios de la Religión y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Su desconsolado esposo don Antonio Chimeles, Capitán de Infantería, hijos don Manuel, don Guillermo, doña María de la Trinidad y doña Josefa (ausente), hijos políticos ausente y presente, nieto, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos tan sensible pérdida les ruega la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rezo del Santo Rosario, hoy, a las cuatro de la tarde, en la iglesia de Santa Fé y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, como también al funeral que se celebrará en la parroquia de San Miguel, el día 17 a las once de la mañana.

Casa mortuoria: Calle Infanta Paz, núm. 11, 2.ª

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, ha concedido indulgencias en la forma de costumbre.

Ataques de la aviación del Eje contra un convoy anglo-norteamericano

Un portaaviones inglés y otro americano han sido gravemente averiados al igual que tres cruceros

Nueve mercantes fueron hundidos y seis grandes petroleros sufrieron importantes averías. Por medios de la Real Marina italiana fué hundido un crucero

Cuartel General del Führer. Comunicado especial del Alto mando alemán:

Los británicos habían intentado llevar al Mediterráneo, probablemente de Alejandría, un convoy con objeto de aliviar sus fuerzas en Egipto, un convoy de petroleros y transportes integrado por 21 grandes buques mercantes escoltados por tres acorazados, 4 portaaviones y numerosos cruceros y destructores.

Las fuerzas aéreas y navales germano-italianas, con ejemplar coordinación de sus esfuerzos, se lanzaron al asalto el once de agosto contra aquel convoy, por medio de una serie de operaciones sucesivas.

Después del torpedeamiento el día 11 del portaaviones "Eagle", por un submarino alemán, han sido hundidos nueve buques mercantes con desplazamiento total de 90 mil toneladas.

Por otra parte, han sido averiadas las siguientes unidades, las dos primeras de gravedad:

El portaaviones inglés "Furious" que fué fuertemente escorado ha entrado en Gibraltar y un portaaviones norteamericano, incendiado por los efectos de seis impactos directamente, que trata de llegar a Malta; tres cruceros y seis grandes petroleros, de desplazamiento total de 31 mil toneladas.

El convoy ha sido desviado y la mayor parte de las fuerzas de protección han vuelto proa hacia el este y los restos de ellas tratan de alcanzar la isla de Malta.

El combate continúa en favor de las fuerzas del Eje y se espera una nueva serie de grandes éxitos.

COMUNICADO ESPECIAL ITALIANO. Roma. Comunicado especial del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

Al amanecer del día 11 de agosto en el Mediterráneo Occidental nues-

tros submarinos que hacían servicio, de reconocimiento descubrieron un gran convoy enemigo que seguía ruta desde Gibraltar hacia el Este y estaba compuesta por más de 20 vapores escoltados por tres navíos de línea, cuatro portaaviones, numerosos cruceros y algunas decenas de contratorpederos y unidades de menor tonelaje.

En la mañana del mismo día 11, fuerzas aéreas y navales italianas y alemanas, entraron en acción, cooperando estrechamente contra una imponente formación adversaria.

Nuestras lanchas rápidas, escuadrillas de bombarderos en picado y aviones torpederos, así como fuertes formaciones de caza, atacaron en masa, mediante olas sucesivas a pesar del violento fuego de la DCA y la reacción de la aviación de caza enemiga.

En estas operaciones han sido infligidas al enemigo las siguientes pérdidas:

Por los medios de la Real Marina: un crucero y tres vapores hundidos; por medios aeronavales: cuatro vapores hundidos, además de la destrucción del portaaviones "Eagle".

Otras muchas unidades mercantes y de guerra, entre ellas un acorazado y dos portaaviones, fueron alcanzados, algunos varias veces y tan gravemente que su pérdida puede darse por segura.

En los combates fueron derribados 32 aviones adversarios.

13 de nuestros aparatos no regresaron a sus bases. Otros muchos regresaron con muertos y heridos a bordo.

La mayor parte de las naves de escolta retrocedieron ante los ataques incansables de nuestros aviones.

Una pequeña parte del convoy intenta llegar a Malta, siendo perseguida y machacada por la aviación italiana y alemana.

EL PORTAAVIONES YANKI "WASP", AVERIADO

Berlín. — El portaaviones norteamericano "Wasp", gravemente averiado en el Mediterráneo, es un barco muy moderno.

Fuó botado en abril de 1939 y desplaza 14.700 toneladas.

Su velocidad es de 30 nudos; lo tripulan 1.185 hombres y su armamento consta de 8 cañones antiaéreos de 12 con 7 y 16 de dos con ocho centímetros.

Llevaba en tiempos de paz 85 aviones.

Su construcción costó 20.700.000 dólares.

El portaaviones británico "Furious", también averiado, desplaza 22.450 toneladas, su velocidad es de 31 nudos; su tripulación es de 740 marineros y 350 hombres de personal aeronáutico.

Su armamento consta de 12 cañones antiaéreos de 107 centímetros y cuatro de 42 cms.

Fuó primeramente crucero, botado en 1915, y ha sufrido después varias modificaciones, la última de ellas en 1939.

El avión correo Marsella-Argel fué atacado por cuatro cazas

Los aviones atacantes participaban en la gran batalla entre aviones del Eje y buques anglosajones. Entre los tripulantes del avión resultaron un muerto y 7 heridos

Argel. — Un hidroavión del servicio regular Marsella-Argel fué atacado hoy al mediodía, cuando volaba por encima del Mediterráneo, por cuatro cazas de los que participan en la gran batalla aeronaval que se libra actualmente en este mar.

El aparato ha sido acerbado a balazos, pero pudo volver a Argel y aterrizar normalmente.

Hay que lamentar un muerto y siete heridos de entre los miembros de la tripulación.

Cinco de los heridos están en estado grave por haberles alcanzado las balas en el vientre.

Argel. — En dos muertos y seis heridos se cifra las víctimas del ata-

que de que ha sido víctima el avión del servicio regular Marsella-Argel. El aparato lleva señales de más de cien disparos.

El ataque se llevó a cabo a corta distancia de la costa argelina.

El piloto dividió una patrulla de cuatro aviones y trató de evitar el encuentro, pero los cazas le alcanzaron y le dispararon varias salvas.

El piloto francés picó enderezando el aparato a corta distancia de la superficie del agua.

Engañados, sin duda, por dicha maniobra, que debieron creer era la caída del avión de resultados de los disparos que le hicieron, los cazas cambiaron inmediatamente de rumbo.

LA «AMERICANA» INTERNACIONAL DE ANOCHE

Brillante victoria de Flaquer-Bover, cima compendio de una espléndida actuación con de los españoles

Los ingredientes que necesita una frase para mantenerse en pie. lícula de la carrera. — Todos para todos. — Un balance singular

Cuando anoche salíamos del "Tirador", un buen amigo e inteligente aficionado nos disparó a bocajarro:

—Avespal: tu frase sigue en pie. ¡Aquí se viene a perder!

Agradecemos el cumplido. Y más tarde, sobre el teclado y ante las cuartillas, pensamos que había tenido — y seguimos teniendo — razón.

Por causas que a la vista de todos están, fueron los mallorquines derrotados el pasado domingo. Ayer, salían los nuestros por la revancha y con el nobilísimo afán de dejar bien alto el pabellón español.

Y ambos objetivos fueron con creces logrados. La imbatibilidad de los isleños sobre su vieja pista quedó patente una vez más. Claro que para mantenerla, precisán una serie de ingredientes, el primero de los

la señalada tarea fácil, pues Munier - Lauk y Camilla - Camellini dábanse poco tiempo de reposo. Los nuestros, empero, no solo estaban alerta sino que intentaban aumentar la ventaja ya adquirida.

A la vuelta 140, Camilla logró relativo éxito en uno de sus intentos, largándose solo. La batalla se desencadenó, emocionante, durante 20 vueltas. Al fin, fué la pareja italiana alcanzada, destacando el esfuerzo de Juanito Bover.

Llevábanse corridas 180 vueltas cuando Llompart — que venía teniendo una espléndida actuación, pareja a la de casi todos sus compañeros españoles — atento al maraje de Lauk, perdió la vuelta que llevaba de ventaja, al seguir el tren lentísimo impuesto por el francés. Y Canals, desagradablemente sorprendido por lo sucedido, abandonó la prueba.

Pasada la primera impresión — también a nosotros nos cogió de sorpresa — vimos que lo hecho por el cuchmayorense no era descabellado, ni mucho menos. Véalo el lector: al resignarse él a perder vuelta, hacía también perder al equipo Munier-Lauk, con lo cual quedaba éste a dos vueltas de Flaquer-Bover, cuya posición en primerísimo lugar era reforzada. La victoria de un equipo español quedaba, pues, prácticamente asegurada, teniendo en cuenta que en aquellos momentos los equipos Vietto-Thietart y Camilla-Camellini, además de llevar vuelta perdida, no tenían apenas punto alguno.

Retirado poco después también Llompart por orden del Jurado, los suplentes Salvá-Martorell pasaron a ser equipo oficial, ocupando el lugar del que había abandonado.

Decayó a partir de aquel momento la carrera, animándola únicamente las enconadas luchas que se originaron con motivo de la disputa de diversas primas



Bartolomé Flaquer

cuales es oponer a la táctica y al compañerismo de los visitantes otra táctica y otro compañerismo idénticos, cerrados, que lleguen el sacrificio si preciso es. Ayer, ante hombres de la gran clase de los italianos y franceses, tales ingredientes fueron derrochados sin regateo. Por eso la victoria anhelada, clara y limpia, llegó, sin sombra, paso a paso, como galardón merecido por quienes supieron buscarla y retenerla por los caminos mejores.

La "americana" de anoche — concretamente, sus doscientas primeras vueltas — perdurará durante mucho tiempo en el recuerdo de quienes, presintiendo lo que iba a suceder, tuvieron la "vista" de no quedarse en casa. He a continuación una "pelicula" breve de su desarrollo, que lo demuestra.

Tomaron la salida los equipos siguientes:

Italiano: Camilla - Camellini. Franceses: Vietto - Thietart y Munier - Lauk.

Españoles: Llompart - Canals. Bover - Flaquer, Salom - Ribas y Salvá - Martorell, este último como suplente.

Apenas iniciada la carrera — que era a 100 kms. — Vietto inició la escapada, tomando casi un cuarto de vuelta de ventaja. Y asomó inmediatamente el espíritu de compañerismo de los españoles, que relevándose magníficamente en el ir cara al viento, realizaron la caza. A las seis vueltas, el intento de Vietto quedaba anulado.

Unas vueltas de calma relativa; y a la 30, fugáronse Bover-Flaquer, juntándose casi inmediatamente Canals-Llompart. Pronto se vió que aquello iba en serio. Los dos equipos aumentaban paulatinamente su ventaja. Y a la vuelta 70, entre clamorosas ovaciones, conseguían doblar al pelotón. La carrera quedaba prácticamente decidida, al creer de muchos, pues, además,



Juanito Bover

dichos equipos acumulaban puntos venciendo en casi todos los "sprints". Había, sin embargo, que permanecer ojo avizor y contar con que los extranjeros no se resignarían fácilmente, pues son hombres de fondo y quedaba aun un rato de carrera por delante. Y, con acierto, los españoles adoptaron la táctica adecuada: vigilar estrechamente a italianos y franceses, anulando unos tras otros todos sus intentos. No era

Flaquer-Bover, 27 vueltas. Salom-Ribas, 24 id. Camilla-Camellini, 11 vueltas.

Vietto-Thietart, 3 id. Martorell-Salvá, 17 id. Munier-Lauk, 8 id. El tiempo invertido en la prueba fué de 29 m. y 20 s.

Cuando nos acercamos quer para felicitarle — el Jurado estaba ultimando la clasificación — el artífice podía contener su emoción. —Ya habrás visto que corrido todos para todos, no se nos podía escapar la victoria. Ganamos nosotros, no puedo olvidar la ayuda. VI y emprendí el part; por esto me retiraba de Canals.

—¿Contento? —Satisfechísimo. He España, que es lo que Verdad, Bover?

Y Juanito, triunfante, bien se acercó, nervioso. —Ya vez — explicadamente — mi proayer se ha confirmado. No hemos desenvuelto diamos dejar de aceptar primeros puestos.

Y siguió, con Flaquer, reando unos pasteles de "Forn de Plassa" que apañarles, hasta que se retiró para la obligada honra.

Como bravos porteros los mallorquines. Y los ros no dieron por partida mientras una probabilidad de la vida de Camilla-Camellini. Munier-Lauk pregono la calidad excepcional magníficos corredores Thietart, en cambio, algo apagados.

Hubo lleno de gran ganización perfecta, raudales y victoria al los de acá. Se puede Ojalá el balance que hacer siempre de las "bicicletas" sea algo ahí queda.



Camellini

En el sector de Voronej

Han sido rechazados violentos ataques de los soviets

Los bolcheviques intentaban abrir una brecha en las posiciones alemanas, pero han sufrido cuantiosas pérdidas en hombres y en material

LA AVIACION DEL REICH ATACO EMPLAZAMIENTOS SOVIETICOS DEL NORTE Y PUERTOS DEL MAR NEGRO

Berlín. — Se facilitan más detalles acerca de los violentos combates defensivos registrados en la región de Voronej.

En esta región los bolcheviques están intentando desde principios de agosto abrir una brecha en las posiciones alemanas que están establecidas en las cercanías de Voronej, intentos que realizan los soviets mediante el empleo de grandes masas de infantería, de carros de asalto, de artillería y de aviación.

Los contingentes bolcheviques que tomaron parte en los ataques de referencia sufrieron grandes pérdidas tanto en hombres como en material.

Una división de las atacantes fué totalmente aniquilada.

Se destruyeron además 111 carros blindados rusos en la parte septentrional del sector donde se registraron estos ataques fallidos de los soviets.

234 carro rojos destruidos Berlín. — 234 carros blindados soviéticos han sido destruidos del 11 al 12 de agosto por las tropas alemanas en el sector de Voronej. Los bolcheviques intentaron en la

última jornada aliviar la situación en este sector, pero sus ataques han fracasado ante el fuego de las tropas alemanas.

Contingente soviético destruido

Berlín. — Las tropas alemanas han destruido un contingente soviético de mil seiscientos hombres que presentaban encarnizada resistencia.

Las fuerzas del Reich habían derrotado dos de las unidades enemigas pero en el sector central todavía una presentaba renovada resistencia, fortificándose en reductos atrincherados y campos minados que fueron destruidos por los soldados atacantes, que se apoderaron de 200 fortificaciones, 135 ametralladoras y morteros y otro mucho armamento.

Ataques de la aviación del Reich

Berlín. — Bombardeos alemanes en picado atacaron en el día de ayer varias baterías antiaéreas soviéticas en la región de Murmansk.

Los aviones del Reich repitieron por la noche sus ataques y bombardearon las baterías enemigas establecidas en la península de los Pescadores.

Contra los puertos del Mar Negro

Berlín. — Formaciones alemanas de bombardeo han atacado con bombas de gran calibre los puertos del Mar Negro.

Los soviets sufrieron en estos ataques pérdidas muy importantes en hombres y material, logrando los alemanes derribar 25 de los 26 aviones rojos que componían una formación que intentó atacar un aeródromo de campaña.

En el sector sur del mismo sector en combates aéreos ocho aparatos bolcheviques fueron derribados; otros 21 corrieron la misma suerte en la zona de Voronej.

Bandas de guerrilleros soviéticos aniquiladas

Berlín. — Fuerzas de policía alemana ayudadas de la población civil amante del orden han dado una batida contra las bandas de guerrilleros soviéticos que merodean en la retaguardia en el sector central del frente del Este.

Después de tres semanas de batida se logró limpiar totalmente la región de tales guerrilleros y quedó ésta pacificada.

Las pérdidas sufridas por los guerrilleros se estiman en 1.400 muertos.

Se han hecho además 400 prisioneros.

Asimismo han sido capturados morteros, ametralladoras y numerosas armas de fuego.

La situación de la URSS delicadísima

Ginebra. — El periódico inglés "Daily Mail" se refiere a la delicada situación en que se encuentra la URSS y dice que es improbable que las naciones aliadas puedan enviar tropas que colaboren con los soviets en sus esfuerzos de resistencia. Los ejércitos británicos del Irán tienen que atender a la situación en la India y Egipto y su intervención en el Cáucaso sería un acto desesperado.

La URSS se halla abocada a renunciar al petróleo del Cáucaso y a sufrir una gran escasez de víveres. Durante el invierno pasado en Moscú murieron algunas personas de hambre y en San Petersburgo la situación era todavía más grave.

El "Times" se ocupa también en un comentario de la crisis por que atraviesa la Unión Soviética actualmente.

EFE

RADIO NACIONAL DE ESPAÑA

Emisora central

(onda 293'5 m.; 1022 kes)

EMISION DE LA MAÑANA

8'00. — Información local.

EMISION DE LA TARDE

14'00. — Información local.

14'30. — Información general retransmitida.

19'00. — Radio España para Europa.

EMISION DE LA NOCHE:

21'15. — Programa especial de Madrid.

21'45. — Información general retransmitida.

1'00. — Radio España para América.

BARCELONA

(onda 377'4 m.; 795 kes.

331'9 m.; 904 kes.

267'1 m.; 1123'17 kes)

8'15. — Servicio religioso e información local, nacional y del extranjero.

13'25. — Información nacional y del extranjero.

13'40. — Boletín de F. E. T. y de las JONS.

14'30. — Retransmisión de la emisora central.

19'30. — Información nacional y extranjera.

21'45. — Retransmisión de la emisora central.

En el frente egipcio

4 cazas alemanes lucharon contra 40 británicos

12 ingleses fueron derribados

Berlín. — En el frente egipcio una escuadrilla de cuatro cazas alemanes atacó a 40 aviones británicos.

Los cuatro cazas germanos derribaron doce de los ingleses. Todos los aviones del Reich regresaron indemnes a sus bases.

EFE

Nuevo Ministro de Asuntos Exteriores en TURQUIA

Angora. — Se anuncia oficialmente que Numan Mehemenjoğlu ha sido designado para ocupar la cartera de Asuntos Exteriores en el Gobierno turco. El nombramiento ha sido confirmado por el Presidente de la república turca Ismet Inonu.

EFE

VENDO

Solar de 275 m.2 en el Molinar, poblado de árboles frutales. Informes: Gilbert de Centellas, núm. 53-b.

FUTBOL CALENDARIO del Campeonato de Baleares de primera categoría

En los locales de la Federación Balear de Fútbol — bajo la presidencia del Dr. Giménez Quesada — se celebró ayer a última hora de la mañana el sorteo necesario para confeccionar definitivamente el Calendario del Campeonato de Baleares de primera categoría.

Previas unas palabras aclaratorias del Presidente, el Calendario quedó como a continuación se detalla:

- Primera Vuelta
 - 13 Septiembre: Atlético Baleares - Poblense
 - Manacor - Gimnástica
 - España - Mallorca
 - 20 Septiembre: Poblense - España
 - Gimnástica - Atlético Baleares
 - Mallorca - Manacor
 - 27 Septiembre: España - Manacor
 - 1 Octubre: Atlético Baleares - Mallorca
 - 4 Octubre:

Andrés Martorell tomará parte en el IV Circuito del Norte

Martorell ha sido invitado por "Hiero", el diario organizador de la gran carrera internacional en ocho etapas "IV Circuito del Norte" que se corre del 23 al 30 de actual, a tomar parte en la gran ronda norteña. Martorell, ante tal distinción, piensa embarcar para Barcelona, camino de Bilbao el próximo miércoles, donde llevará (aun que modesta) la representación del ciclismo mallorquín. Le deseamos mucha suerte.

DE AMERICA

El Ministro de Justicia argentino en Asunción

Representará a su país en las fiestas conmemorativas de la independencia paraguaya

Detenidos en Washington acusados de auxiliar a saboteadores

Asunción. — El Ministro argentino del Ejército ha llegado a la capital del Paraguay.

Se le tributó un recibimiento caluroso y entusiasta.

El ministro argentino representará a su país en las fiestas que se celebrarán en Asunción en conmemoración de la independencia paraguaya.

Llega a Buenos Aires un buque argentino que se dijo torpedeado

Buenos Aires. — Ha llegado a este puerto el buque argentino del cual se dijo que fué torpedeado frente a las costas de Portugal a mediados del mes

pasado, información que, como se ve, ha resultado inexacta, y que produjo naturalmente gran revuelo en la opinión argentina.

El capitán del buque ha declarado que el viaje se realizó sin ninguna clase de incidentes.

Detenidos por ser acusados de traición

Washington. — Diez personas han ingresado en la cárcel por haber sido acusadas de auxiliar a supuestos saboteadores que fueron recientemente electrocutados.

Los detenidos serán en breve juzgados por delitos de traición.

EFE